

聚焦防汛抗洪

洞庭湖大堤决口完成封堵



洞庭湖一线堤防决口顺利完成封堵作业 曾育文 邓鼎园 摄

7月8日22时33分,经过连续3日的24小时不间断地封堵,随着最后一车石料抛投完成,决口两头终端部分成功相连,团洲垸洞庭湖大堤决口完成封堵。

“逆险而上,与时间赛跑”

“为了加快堵口进度,我们连夜增加了驳船数量。”中国安能救援现场指挥负责人王建国表示,此前现场增加水上抛投作业,采用大型驳船运输大块石料,并在船上布置皮带输送机、驳船底开口进行抛投石料,平堵堤堰。

7月5日下午,湖南岳阳岳阳县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口,堵口作业于6日启动。抢险队伍紧急修筑起作业平台,“连轴”作战,从决口左右两边双向作业。根据抢险方案,堵口作业主要有抢筑堰头、双向立堵、突击合龙、加高加固、防冲气等5个关键环节。

多方力量守护“第二道防线”

7月8日,湖南岳阳县团洲垸“第二道防线”钱团堤堤坝出现管涌险情,武警、民兵、消防等抢险力量严防死守“第二道防线”,目前险情基本得到控制。发生管涌的位置位于岳阳市君山区良口镇五分场附近,距离团洲垸决口处约200米。险情发生后,武警官兵、消防救

援和当地基干民兵等约400人紧急出动,第一时间赶到现场处置。经过2个多小时的处置,在现场专家成员的协助下,当天13时前已成功封堵3处管涌。据了解,钱团堤即团洲垸与钱南垸之间的堤,全长14.35千米,是保障钱粮湖大堤安全的“第二道防线”,主要作用是发现管涌的地方进行封堵,目前已经顺利完成。作为“尖刀排”,我们有十足的决心和信心,能够高效圆满地完成上级交付的任务。”(卢佳圳)

相关新闻

洞庭湖城陵矶站退出警戒水位

新华社电 记者从湖南省岳阳市水文水资源勘测中心了解到,8日15时,洞庭湖标志性水文站——城陵矶站水位退至警戒水位33米并继续回落。此次超警时长达198个小时。

自6月中旬开始,湖南遭遇今年以来最强降雨,湘资沅澧“四水”汇入洞庭湖的水量猛增,洞庭湖湖区降雨量也非常大,导致洞庭湖水位持续上涨,防汛压力明显增加。6月30日9时,城陵矶水文站水位涨至33米,到达警戒水位,并达到洪水编号标准,“洞庭湖2024年第1号洪水”形成。

湖南省水利厅有关负责人介绍,退水期并不等于安全期,堤防长时间被高水位浸泡后稳定性下降,退水期间仍存在不确定性,各级水利部门仍要保持高度警惕,继续做好巡查检查和加强技术巡查工作,确保堤防安全。

广东公安开展夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动

行动期间,全省刑事、治安警情同比下降32.4%



梅州市公安机关组织警力在人员密集场所开展巡逻防控

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤公宣摄影报道:根据全国公安开展夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动安排,为强化夜间警情多发部位巡查防范、街面违法犯罪打击查处、安全隐患清查整治,提升广大群众安全防护意识,7月6日至7日,广东省公安机关全面开展夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动。行动期间,全省累计出动警力共21.5万人次,发动群众参与巡查力量15.8万人次,刑事、治安警情同比下降32.4%。

抓获现行违法犯罪嫌疑人5938人

各地公安机关还主动分析研判夏季高发多发违法犯罪线索和案事件,梳理警情高发多发的重点区域,对盗抢骗、寻衅滋事、聚众斗殴、黄赌等违法犯罪进行高效打击。行动期间,全省公安机关抓获在逃人员306人、现行违法犯罪嫌疑人5938人,缴获各类毒品120千克。

全省盘查可疑人员、车辆

据了解,全省公安机关强化数据分析、情报引领,组织各地以学校、机场车站等重要部位和夜间经济“商圈”、夜间旅游景区、小吃夜市等人员密集场所为重点,科学规划巡逻路线,全力落实见警率、见警车、见警灯“三见”工作,针对性部署警力深入夜市门店、美食街、大排档、酒吧、KTV等夜间营业重点部位和公共娱乐场所,精准清查违法违规。省际、水域公安检查站和市县际治安卡点执行高等级巡查勤务,加强夜间过站过点“人车物”安全检查。通过定点驻守、巡逻盘查、精准查缉等方式,及时查控可疑人员、可疑车辆,查缴危险违禁物品,及时查处打击街面突出违法犯罪,最大限度消除社会面安全风险隐患,最大限度挤压违法犯罪空间。行动期间,全省共设立综合查缉、巡查管控等卡点6125个,盘查可疑人员、车辆,检查重点场所部位8.3万处,排查整改安全隐患

行动中,广大民警、辅警和群防群治力量还深入社区活动中心、公园等群众夜间休闲娱乐场所,开展防盗、防骗、防毒、防矛盾、防治火灾事故和防溺水等安全知识的宣传警示教育。行动期间,全省公安机关共设置宣防点4836个,发放宣传资料59.2万份,宣传教育群众527万人次。

广东省公安厅有关负责人表示,全省公安机关将持续落实全国公安开展夏夜治安巡查宣防行动工作部署,重拳打击影响人民群众安全感的违法犯罪活动,排查化解各类安全隐患,全面净化社会治安环境,不断增强人民群众安全感、满意度,以实际行动确保广东治安大局持续平稳。

相关报道

广州警方开展夏夜治安巡查宣防第一次集中行动 抓获现行违法犯罪嫌疑人613名

羊城晚报讯 记者敏、通讯员新文报道:根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,7月6日至7日每日19时至24时,广州警方开展全市夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动。记者获悉,全市公安机关深化“专业+机制+大数据”的新型警务运行,重点围绕社会面巡防管控、治安隐患排查、交通安全整治、违法犯罪打击等方面,全面净化社会治安环境。

此外,广州警方排查分析夏夜治安风险点,对建材化工厂、小商品批发市场、集贸市场等重点区域、场所及部位开展风险隐患排查,共摸查84处,发现安全隐患3处,均已现场整改;做好娱乐场所、旅游业管理和黄赌打击,共检查场所1954间,查处违法场所41间。

行动期间,全市公安机关共出动警力2.7万人次,发动群防群治力量4.2万人次,出动车辆6036辆次,巡逻里程55.6万公里,18个市际固定治安卡点,设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点2208个,加大对可疑车辆、人员盘查的综合查缉力度和频次,营造严查严整的高压态势。同时,广州警方全面加强全市107个夜间经济活动场所,以及主干道、重点水域、治安复杂区域和夜间警情高发部位的动态巡查防控。行动期间,共检查车辆12119辆,船舶67艘,巡查重点部位2319个,抓获现行违法犯罪嫌疑人613名,在逃人员46人。

针对夏季社会治安形势特点,全市各级公安机关进一步加强治安防范宣传,共设置宣防点1287个,向市民群众发放宣传资料110745份,播放宣传视频2373条,覆盖群众近30万人。据悉,接下来广州警方将继续深挖犯罪线索,扩大工作成效,完善工作机制,保持对违法犯罪分子的严打高压态势,确保夏季治安打击整治行动取得成效。

广东出台植物迁地保护体系规划

羊城晚报讯 记者张爱丽、通讯员林荫报道:记者7月8日从广东省林业局获悉,《广东省植物迁地保护体系规划(2024-2035年)》(以下简称《规划》)已正式印发。据介绍,广东现有本土野生高等植物6658种,全省已建有植物园、树木园、种质资源库、保护中心等多种类型的植物迁地保护机构约35个。《规划》提出,广东要对接国家植物园体系,构建国家植物园、区域植物园、乡土植物园三个层级为内核的植物迁地保护体系。据悉,广东要以华南国家植物园建设为引领,到2030年提升或者新建区域植物园8个至15个、乡土植物园40个至70个。到2035年,广东省分布80%以上的

重点保护野生植物、70%以上的珍稀濒危野生植物得到有效迁地保护。《规划》立足于广东省植物迁地保护资源状况和面临的机遇挑战,提出要构建“一核引领、三区联动、全域统筹”的植物迁地保护体系新格局。“一核引领”指珠三角城市群,以华南国家植物园建设引领构建全省植物迁地保护网络。“三区联动”指粤东地区、粤西地区、粤北地区,覆盖全省主要气候带和植被分区,形成全省植物迁地保护体系的基本框架。“全域统筹”指根据现有基础,并依据准入条件,建设提升一批区域植物园,推动各市县差异化布局建设一批乡土植物园。

广东韶关曲江: 基层医疗实现“反向虹吸” 医共体建设形成“曲江经验”

基层医疗实现“反向虹吸” 医共体建设形成“曲江经验”

“百千万工程”一线蹲点 万名医师下乡

文/图 羊城晚报记者 朱嘉乐 王倩 李可欣

“阿叔,今天吃早餐了吗?血糖检查正常。”“降压药按时吃,乡医有没有来帮你量血压?”在韶关市曲江区大塘镇,有这样一群医生走在田间地头,从镇里到乡里“追”着病人跑。大塘镇中心卫生院距离曲江区市区不到半小时车程。如今凭借帮扶模式下的医疗水平以及地理位置优势,不仅让本地居民留在镇上就能治好病,更吸引不少患者从市级、区级医院转而选择到大塘镇就医,让卫生院实现了基层医疗的“反向虹吸”。

“小病不出村,大病不出县”。近年来,韶关市曲江区在深入推进紧密型县域医共体建设中形成了“曲江经验”,获得国家卫生健康委的关注和肯定,并作为案例在今年四月国家卫生健康委基层司举办的培训会上得到分享。

让老百姓留在“家门口”看病

“宝贝,对着摄像头把舌头翘起来让我检查一下……”“没太大问题,多喝水,多补充维生素。”在曲江区医共体总医院大塘镇分院(大塘镇中心卫生院)的医共体远程会诊室,屏幕里来自曲江区医共体总医院(曲江区人民医院)的儿科专家正在远程查看诗诗(化名)的恢复情况。“我先按您的医嘱给她打消炎针,之后再观察一下是否还有发烧咳嗽。”卫生院医师一边扶着诗诗,一边回应看诊专家。诗诗母亲杨女士告诉记者,4岁半的孩子已经高烧两天,在卫生院拍片后查出支气管炎,需要住院治疗。“起初担心孩子得了川崎病,想着带她到大医院做检查。没想到在家门口的卫生院就能连线专家得到答案,也不用到市区看病了。”

医共体远程会诊平台的搭建,是曲江区紧密型县域医共体建设的一个缩影。由曲江区医共体总医院内科、外科、妇科、儿科、中医等专科医生组成专家团队,每天轮流下沉基层为老百姓解决看病难题,大塘镇分院便是其中之一。据统计,2024年1-5月,曲江区的区级医院下转基层患者数量同比增长5.6



曲江区医共体总医院大塘镇分院医共体远程会诊室里,总院专家在给患儿远程看诊

倍;大塘镇中心卫生院出院人次为941人,和去年同期的394人次相比,增长了138.83%。

家庭医生“追”着病人跑

“我们组建了七个家庭医生团队,每个团队分配50-60户家庭,共服务近400户居民。随访最长的家庭已有八年多。”一边翻着一本厚厚的侧田村高糖随访表,曲江区医共体总医院大塘镇分院全科护士李敏向记者介绍道。

在大塘镇梅花卫生站,大塘镇分院中医科组长、主治医师汤小芹每周都会到这里开展中医适宜技术帮扶。通过手把手教学,带着该卫生站乡医何雪梅熟练操作针刺、艾灸、刮痧、拔火罐等中医适宜技术。除了在村卫生站出诊,她们还会一起到行动不便或高龄村民家中,提供上门中医诊疗。

自曲江区县域医共体建设以来,“区—镇—村”三级层层帮扶提升了基层医疗服务能力。以区医共体总医院大塘镇分院为例,帮扶专家在该院日常开展坐诊、查房、手术、义诊、培训等帮扶带教活动,同时,镇卫生院健全村卫生站分级培训制度,每个星期安排医生下沉到卫生站巡诊和带教。

“辛苦你们又来跑一趟。降压药、降血脂药都在按时吃,胰岛素也按时打了。之前我们都是吃两碗饭,现在终于改过来吃半碗了。”时隔一个月,村民徐叔(化名)又在李敏和同行医师的指引下量血压、测血糖,还被反复叮嘱要注意日常健康管理。大塘镇分院慢性病一体化门诊自今年投入使用以来,形成了签约和就诊“一站式”的服务流程。曲江区医共体各分院的家庭医生团队的医生来自区、镇、村三级,提升了基层对慢性病患者的诊治管理能力和预防保健水平。目前,全区高血压、糖尿病患者规范管理率达81.93%和80.28%,居民健康素养水平达30.18%,健康生活方式形成率达90%。

医共体人均薪酬增长33%

在大塘镇梅花卫生站,大塘镇分院中医科组长、主治医师汤小芹每周都会到这里开展中医适宜技术帮扶。通过手把手教学,带着该卫生站乡医何雪梅熟练操作针刺、艾灸、刮痧、拔火罐等中医适宜技术。除了在村卫生站出诊,她们还会一起到行动不便或高龄村民家中,提供上门中医诊疗。

自曲江区县域医共体建设以来,“区—镇—村”三级层层帮扶提升了基层医疗服务能力。以区医共体总医院大塘镇分院为例,帮扶专家在该院日常开展坐诊、查房、手术、义诊、培训等帮扶带教活动,同时,镇卫生院健全村卫生站分级培训制度,每个星期安排医生下沉到卫生站巡诊和带教。

“辛苦你们又来跑一趟。降压药、降血脂药都在按时吃,胰岛素也按时打了。之前我们都是吃两碗饭,现在终于改过来吃半碗了。”时隔一个月,村民徐叔(化名)又在李敏和同行医师的指引下量血压、测血糖,还被反复叮嘱要注意日常健康管理。

大塘镇分院慢性病一体化门诊自今年投入使用以来,形成了签约和就诊“一站式”的服务流程。曲江区医共体各分院的家庭医生团队的医生来自区、镇、村三级,提升了基层对慢性病患者的诊治管理能力和预防保健水平。目前,全区高血压、糖尿病患者规范管理率达81.93%和80.28%,居民健康素养水平达30.18%,健康生活方式形成率达90%。

粤港澳籍硕博学子走进湾区

实地走访了解湾区产业发展,感受“湾区智造”力量

羊城晚报讯 记者周晓、何显,通讯员粤仁宣报道:7月8日,“粤港澳籍硕博学子研学走进湾区”活动(北京高校学生专场)在粤港澳大湾区(广东)人才港启动。来自北京重点高校、科研院所共51名粤港澳青年学子,在站博士后将走进湾区,通过实地走访了解湾区产业发展,体验广东智能制造发展。

此次研学活动共4天。青年学子们先后走进大湾区先进制造业中心——东莞以及广东高质量发展的新增长极——惠州两市实地参观学习,走访 vivo 总部、松山湖科学城展览馆、XBotPart、中国散裂中子源科学中心、中科院近代物理研究所等行业领军企业和科研院所,近距离体验湾区日新月异的发展变化和强劲的科技创新活力,面对面交流与对接意向,感受大湾区优良的就业创业和人才服务环境。此外,研学活动还安排了游惠州西湖等文化体验环节,帮助青年人才全方位、多维度体验大湾区人文氛围。

在现场,青年人才对湾区充满了向往。“大湾区的发展日新月异,希望通过此次走访,了解到湾区企业的工作环境和方向,找到我自己的定位。”来自清华大学机械工程专业施泽凯表示。作为一名土生土长的“大湾区人”,他长期关注智能新能源和无人机产业发展,在他看来,大湾区科创潜力巨大,未来希望能够在这一类行业,为广东产业科技创新贡献自己的力量。

同样对此次研学充满期待的还有来自北京大学的硕士黄月天。今年毕业的他对粤港澳大湾区人工智能的软硬件发展尤为关注:“希望通过此次走访,能了解到目前最新的行业发展,这对自己的未来发展十分重要。”“当前广东高质量发展与大湾区建设已步入转型升级、纵深推进的新阶段。”省人力资源社会保障厅党组成员、副厅长杨长山表示,“在建设大湾区的新征程上,青年需要建功立业的舞台,湾区高质量发展也亟需一批有理想、有担当、有智慧的青年才俊加入。”

据了解,今年以来,省人力资源社会保障厅创新推出粤港澳籍学子研学活动,并组织先后赴北京、上海、西安、哈尔滨等地开展引才引智系列活动,促成2242人次达成岗位意向,有效助力广东重点产业企业吸纳青年科技人才。

接下来,省人力资源社会保障厅将聚焦粤港澳大湾区人才高地建设和广东省战略性新兴产业所需,继续开展“粤港澳籍硕博学子走进湾区”和青年人才对接活动,吸引更多高端人才集聚湾区、筑梦湾区。同时,将持续优化人才服务生态,通过“引用留培”全链条精细化人才服务,厚植人才服务沃土,为人才扎根湾区提供最大便利。